

Pravi izgredi izbruhnili severni Italiji! Fašistična in nacijska policija lovita voditelje izgrednikov. Zagrebški list poroča, da je bilo dvoje ubitih in zranjenih. Marijal Graziani, vrhovni poveljnik italijanske oborožene sile v Afriki, pobegnil. Grške čete zasedle nove pozicije na centralni albanski fronti.

ULGRAD, 27. jan. — Italijanski nemški tajna policija (apo) sta aretirala 20 do 30 med temi nekaj vojaških in fašističnih voditeljev v Milanu in Turinu, se glase, ki so jih prejeli tukajšnji diplomatični krogi. Neki zaključki list je objavil včeraj, da je 20 oseb ubitih in zranjenih v ni Italiji. Nemiri so izbruhnili skoraj vseh mestih. Poročilo se glasi, da so čete ustrelile tri italijanske generale v Milanu. Te sedle tudi telefonske, telegrafne in poštne urade ter železniške postaje. Nemški vojniki straziijo javna poslopja v Turinu in drugih mestih severni Italiji, brez področja Rimu pravijo, da so poročili znanjih virov o izgredih v Turinu in drugih mestih severni Italiji, brez področja.

NDON, 27. jan. — Nemške vedno prihajajo v Italijo, vse sem dospela poročila, ki trdijo, da grede tja, da do letalske enote, dočim družinjo, da pomagajo pri zatiranju revolte proti Mussolinijevemu režimu. Egipt, 25. jan. — Maršalofo Graziani, vrhovni poveljnik italijanske oborožene sile v Libiji, je pobegnil iz Cizvojeve glavne stana, ko ga sledili letalci pričeli bombardirati to mesto iz zraka. Tu je bilo poročilo pravi, da se je izvil v kraju, ki ni tako izločen napadom iz zraka kot Berne, fašistične avije, ki jo Angličje bombardirajo.

petain sprejel japonsko ponudbo Ustavitev krvavih obmejnih konfliktov Vichy, Francija, 25. jan. — Vlada premierja Petaina je naznanila, da je sprejela tokijsko ponudbo, da Japonska poseže v obmejne konflikte med siamskimi in indokinskimi četami, ki so se pričeli pred štirimi meseci in v katerih je bilo veliko število vojakov na obeh straneh ubitih in ranjenih. Obmejnimi spopadi je sledila invazija Indokina po siamskih četah in bombardiranje siamskih ter indokinskih mest iz zraka. Iz poučenih virov je prišla vest, da je Petain sprejel japonsko ponudbo zaradi nacijskega pritiska. Nemčija hoče izključiti vsako možnost ameriške intervencije. Francoske avtoritete v Indokini so že povedale, da so za to, da Amerika posreduje v sporu. Hugh Gladney Grant, ameriški poslanik v Siamu, bi bil po njih mnenju najboljši pravičen posredovalec. Petainova vlada se je, kakor vse kaže, udala nemškemu pritisku, ko je naznanila, da bo Japonska posredovala. Japonska formalna ponudba je bila predložena Petainovi vladi zadnji tork. V Vichyju objavljeno uradno naznanilo pravi, da je bila ponudba sprejeta s stališča "priateljskih odnosov med Franco in Japonijo." Charles Arsene Henry, francoski poslanik v Tokiju, je aranziral podrobnosti. Izjava o prijateljskih odnosih med Japonijo in Francijo je v konfliktu s prejšnjimi, ki so jih podali francoski uradni krogi in v katerih so ti naglašali, da japonski militaristi podpirajo Siam v konfliktu z Indokino v pričakovanju, da bodo s tem omogočili Japonski raztegnitev vpliva na južnovzhodno Azijo. Misija francoske Indokine je zdaj v Tokiju, kjer se pogaja z japonskimi voditelji. Posledica teh bo morda japonska ekonomska dominacija francoske kolonije.

Hutchins svari pred vstopom v vojno Ameriška demokracija v nevarnosti Chicago, 25. jan. — Dr. Robert Maynard Hutchins, predsednik čikaške univerze, je v svojem govoru, ki je bil po radiu razširjen po vsej Ameriki, svaril pred vstopom v vojno. On je napovedal, da bo demokracija v Ameriki uničena, če se bo držela zapletla v konflikt. "Govorim iz razloga, ker je očitno, da hoče ameriško ljudstvo izvršiti samomor," je dejal Hutchins. "Nobenega načrta nimamo in tako drvim v samomor. Vojna godba, lepe besede in velike apropracije so nam zamašile ušesa. Vsa, ki je ališal zadnje Rooseveltove govore in čital izjave članov njegovega kabineta, podane pred kongresnim odsekom, mora priti do zaključka, da predsednik zahteva, da mora Amerika zagotoviti zmago Veliki Britaniji, Kitajski in Grčiji. Zalagati mora svoje prijatelje s bonim materialom in drugim potrebnim. O nevarnosti Amerike ni več sledu. Naše luke na bi postale britske pomorske baze. Če vse to ne bo zadostovalo, tedaj bomo morali poslati Angliji bojno mornarico, letalsko silo in celo armado, če bo to zahteval premier Churchill. Amerika naj bi zajamčila zmago Veliki Britaniji." Hutchins je naglašal, da govori kot reprezentant čikaške organizacije, odbora ali kot predsednik čikaške univerze. "Zelim poudariti, da nimam nobenega svesa s fašisti, naciji, komunisti in onimi, ki hočejo potolažiti svetostorje," je dejal. "Doktrine totalitarnih režimov smatram za napačne v teoriji, za zlo v izvajanju in za zanikanje človeških pravic." Unija grozi z razširjenjem stavke Konflikt med jeklarsko kompanijo in unijo Milwaukee, Wis., 25. jan. — Avtna unija CIO, ki je okkalcav stavko proti Allis-Chalmers Manufacturing Co. in s tem ustavila obrat v tovarnah te kompanije, je sinoči zapretla z raztegnitvijo stavke na električno centralo, ko so se v konflikt vmešali voditelji unij ADF. Ti so naslovili pisma stavkarjem, naj se pridružijo unijam ADF. Unije Ameriške delavske federacije imajo nezadovoljno število članov med delavci v tovarnah omenjenega kompanije. Polkovnik Donald Armstrong, vladni posredovalec, je sklical novo konferenco med voditelji stavkarjev in reprezentanti kompanije z namenom, da konča konflikt. Kompanija je nedavno dobila vladno naročilo v vrednosti \$26,000,000. Bethlehem, Pa., 25. jan. — Obrat je bil večeraj ustavljen v treh departmeh tukajšnje tovarne Bethlehem Steel Corp., ko je 300 delavcev, članov jeklarske unije CIO, "obsedelo" v znak protesta, ker je korporacija odbila zahteve glede zvišanja plače. Howard T. Curtis, vodja unije, je dejal, da je v konfliktu prizadetih okrog 5000 delavcev. Mobile, Ala., 25. jan. — J. W. Atkins, direktor krajevne unije ladjegradniških delavcev CIO, je naznanil, da so se člani te izrekli za oklic stavke proti Alabama Drydock & Shipbuilding Co., ker je ta zavrnila zahtevo glede zvišanja plača za osem centov na uro. V ladjedelnici je uposlenih 3400 delavcev in 95 odstotkov teh je organiziranih v uniji CIO. Izvolitev predsednika Roosevelta. Načelnik omenjenega odseka je senator Gillette, demokrat iz Iowa.

USTANOVITEV ZVEZE DEMOKRACIJ PREDLAGANA New York, 25. jan. — Angleš, Nemeč in trije Američani so se izrekli za ustanovitev zveze, katero naj bi tvorile Amerika in vse angleško govoreče demokracije na svetu. Ustanovitev take zveze demokracij so predlagali na banketu "Federal Union, Inc." Thomas Mann, izgnani nemški pisatelj; Clare Booth, pisateljica; Dorothy Thompson, člankarica; lord Marley, podpredsednik angleške zbornice lordov, in Clarence K. Streit, pisatelj in bivši zunanji reporter. Vsi so se strinjali v načelu, da je ustanovitev zveze demokracij potrebna. Pisateljica Booth je izjavila, da je Amerika v "moralnem oziru" že v vojni. Povedala je, kateri so njeni zavezniki in sovražniki. Amerika že pošilja bojni material na oddaljena bojišča za pobijanje svojih sovražnikov. Vse kongresno besedenje o nebojovništvu je brez pomena, ker to ne bo premotilo Nemcev. Booth se je izrekla za ustanovitev zveze demokracij zdaj, da se zagotovi zmaga demokracijam v sedanjih vojni. "Civilizirane države bodo uživale mir, ko bo ta vojna končana," je rekla. "Zvezo naj bi tvorile Amerika, Kanada, Britsko združeno kraljestvo, Irska, Južnoafriška unija, Avstralija in Nova Zelandija. Te naj stori isto, kar je storilo trinajst ameriških držav pred dolгими leti. Ameriko pozivamo zdaj, ko še ni prepozno in preden gre v vojno, naj povabi irsko in britske demokracije, naj formirajo jedro bodočih združenih držav sveta z osvojitvijo predložene programa." Ona je dalje rekla, da ta program ne predvideva militaristične zveze, temveč unijo, ki bo formirana na slični podlagi kot je ameriška federalna vlada. Lord Marley, ki je bil podministr za zunanje zadeve v MacDonaldovi vladi l. 1929, je dejal, da je ta vojna nasprotje dveh različnih načinov življenja. Federalni sistem demokracij bi bil sredstvo za vzdrževanje kulturnih in drugih razlik ljudstev in držav. Tak sistem bi jim eventualno garantiral politično enotnost, vzajemni razvoj in vojaško protekcijo. Mann, ki je že pred dvema letoma agitiral za ustanovitev zveze demokracij, je poudarjal, da ne bi bil Hitler začel vojne, če bi se bila Amerika kot največja in najmočnejša demokracija na svetu takrat izrekla za ustanovitev take zveze. Thompson je pa izjavila, "da bo razvoj, ki se je pričel z renesanco v petnajstem stoletju, potisnjen nazaj, če bo nacijska Nemčija zmagala v tej vojni. Tevtonski vitezi in njihji podprepniki bodo vladali svet." Gouverner Green odsluovil 347 uslužbencev Springfield, Ill., 25. jan. — Republikanski gouverner Dwight H. Green je večeraj odsluovil nadaljnjih 347 državnih uslužbencev, ki so dobili službo pod prejšnjo demokratsko administracijo. Odkar je prevzel urad, je bilo čez tisoč uslužbencev odpuščenih. Avti ubili 2313 ljudi v Illinoisu Springfield, Ill., 25. jan. — Preteklo leto je 2313 ljudi izgubilo življenje v avtnih kolizijah na ilinoiskih cestah po poročilu, ki ga je pravkar objavil državni cestni department. L. 1939 so avti ubili 2261 osebo.

RUMUNSKI DIKTATOR ANTONESCU ZATRL REVOLTO Gardisti postrelili mnogo židov Bukarešta, Rumunija, 26. jan. — tonescu je zatrl revolto gardistov, ki je izbruhnila zadnji tork. Nemški in rumunski tanki so se pojavili na cestah v Bukarešti in nemška bojna letala v zraku nad mestom. Izgleda, da je diktator prevedril največjo krizo. Antonescu je obljubil reorganiziranje Zelezne garde, nacijske organizacije, v kateri bodo lahko ostali vsi "odkritosrdni gardisti." Horia Sima, vodja Zelezne garde in podpredsednik rumunske vlade, je bil aretiran. Uradni komunikacijski pravi, da je Sima odgovoren za izbruh revolte, v kateri je bilo mnogo tisoč ljudi ubitih in ranjenih. Gardisti so postrelili na stotine židov v navalih na njih stanovanja. Oni so zasedli tudi hišo, v kateri je stanovala Magda Lupescu, ljubica bivšega kralja Karola, ki se zdaj nahaja v izgnanstvu v Španiji. V teku krvavih bitk med rebeli in vojaškimi četami so prvi dvakrat udri v poslopje ameriškega poslanštva, kjer so se sabarikalirali in streljali na vojaške. Armada je potem izgnala rebelce in postavila tanke in vojaške čete pred poslopje. Na stotine rebelcev je bilo aretiranih. Vsi bodo postavljeni pred vojaška sodišča, ki bodo izrekli kazni. Policija v Bukarešti je zasedla vse elektrarne in druge javne naprave in prepovedala zborovanja. Domneva se, da rebelci še vedno kontrolirajo več rumunskih mest. Med temi so Braşov, Giurgiu, Konstanca, Ploesti, Cantina in Grajova. Uradno poročilo o številu ubitih in ranjenih še ni bilo objavljeno. Doznava se, da so vse bolnišnice v Bukarešti in drugih rumunskih mestih natrpane z ranjenci. Angleški poslanik dospel v Ameriko Predsednik Roosevelt ga je osebno sprejel Washington, D. C., 25. jan. — Lord Halifax, novi angleški poslanik, je sinoči dospel v Ameriko na krovu bojne ladje George V., ki je pristala v zalivu Chesapeake v bližini mornariške akademije v Annapolisu, Md. Tam ga je osebno sprejel in pozdravil predsednik Roosevelt, nakar sta se skupno odpravila z avtomobilom v Washington. S poslanikom vred je dospela njegova žena in grupa tajnikov. Se nikdar prej v zgodovini te države se ni zgodilo, da bi predsednik Združenih držav osebno pozdravil diplomata tuje države ob vstopu na ameriško ozemlje. Od l. 1812, ko je bila Amerika v vojni z Anglijo, se je tudi prvič zgodilo, da je angleška bojna ladja pristala ob tem obrežju. Da je Halifax odplul na bojni ladji proti Ameriki, je bila uradna tajnost. Odkrita je bila šele potem, ko je ladja priplula v ameriške vode. Halifax je po prihodu podal izjavo, v kateri je naglašal, da je angleški narod danes bolj zedinjen nego je bil kdaj prej in da ni nobenega dvoma, da bo Anglija zmagala z ameriško pomočjo. drugimi je obiskal premierja Cvetkoviča. Donovan je dospel v Belgrad iz Sofije, kjer je imel razgovore z kraljem Borisom in bolgarskimi voditelji.

Delovni teden podaljšan v ladjedelnici Philadelphia, Pa., 25. jan. — Delovni teden v tukajšnjih vladnih ladjedelnici je bil podaljšan na 60 ur. Avtoritete so izjavile, da se je to zgodilo zaradi pomanjkanja izrjenih delavcev. V teh ladjedelnici je zdaj uposlenih okrog 23,000 delavcev. Za vse ure nad 40 ur v tednu bodo prejeli plačo in pol. Ameriški opazovalec v Belgradu Belgrad, 25. jan. — Polkovnik William J. Donovan, ki se nahaja v Evropi kot "neuradni" ameriški opazovalec, je konferiral z jugoslovanskimi voditelji. Med





